

据新华社北京5月7日电(记者吴勇)7日,中国人民银行公布的数据显示,4月末,我国外汇储备规模为30295亿美元,连续第三个月出现回升。国家外汇管理局有关负责人表示,4月我国跨境资金流动继续向均衡状态收敛,外汇供求趋向基本平衡。要狠抓建筑施工扬尘治理,认真落实建筑工地“六个百分之百”要求,整改达标验收后,严格按照操作规程尽快恢复施工,同时要用信息化手段加强对各工地的日常监督检查,确保环保措施落实到位。要扎实做好道路清扫保洁工作,提高道路洒水频次和机扫率,确保道路扬尘得到有效治理。要加强黑臭水体治理,按照优化升级后的规划方案全面开展内河支流治理。要加快清洁能源替代进程,加快推进集中供热改造工程,通过煤改电、煤改气等措施有效减少燃煤污染。

外汇局有关负责人表示,4月,我国跨境资金流动继续向均衡状态收敛,外汇供求趋向基本平衡;国际金融市场上,非美元货币相对美元总体升值,资产价格有所上升。这些因素综合作用,推动外汇储备规模回升。2017年年初以来,我国宏观经济运行延续了稳中求进、稳中向好的发展态势,经济增速略有回升,一季度经济增长6.9%,比去年第四季度提升0.1个百分点,其他各项经济指标均有所好转。与此同时,全球经济继续缓慢复苏,国际金融市场运行相对平稳,人民币汇率保持基本稳定,跨境资金流动和外币市场供求基本平衡。受此提振,企业购汇更趋理性,市场主体结汇意愿有所增强。

周斌在城市建设领域相关工作专题办公会议上强调

全力做好建设领域污染防治工作 坚决按时完成国企改革“三供一业”移交任务

本报讯(记者孙鹏飞)5月6日上午,我市召开城市建设领域相关工作专题办公会议,听取建设领域污染防治工作情况和企业改革“三供一业”移交工作汇报,认真研究、逐项解决工作推进中遇到的困难和问题。市长周斌,副市长李毛、魏建平,市政协副主席张电子,市港河治理工作指挥部副指挥长王天顺出席会议。

周斌指出,各级各相关单位要深刻认识到当前污染防治攻坚战面临的严峻形势和艰巨任务,突出工作重点,坚持严字当头,多措并举、综合施策、挂图作战,全力做好建设领域污染防治工作。要狠抓建筑施工扬尘治理,认真落实建筑工地“六个百分之百”要求,整改达标验收后,严格按照操

作规程尽快恢复施工,同时要用信息化手段加强对各工地的日常监督检查,确保环保措施落实到位。要扎实做好道路清扫保洁工作,提高道路洒水频次和机扫率,确保道路扬尘得到有效治理。要加强黑臭水体治理,按照优化升级后的规划方案全面开展内河支流治理。要加快清洁能源替代进程,加快推进集中供热改造工程,通过煤改电、煤改气等措施有效减少燃煤污染。

周斌强调,做好国有企业“三供一业”分离移交工作是打赢国企改革攻坚战的关键,各级各相关部门要切实增强紧迫感和责任感,充分认识到推进“三供一业”分离移交工作越往后任务越艰巨、困难越大,自断退路、自加压力、广泛宣传、强化督查,坚决按时圆满完成“三供一业”分离移交任务。



打造电子信息产业龙头企业

5月6日,员工在生产线上忙碌。平顶山中兴科技产业园是中兴集团为打造我市电子信息产业龙头企业而投资建设

的高科技产业园区,计划投资60亿元,预计5年内完成,达产后年产值超过100亿元,吸收稳定就业员工约3万人。园区一期

极智联合终端智能终端研发生产基地已于去年9月正式投产,二期中兴智慧园厂房正在建设。本报记者 牛智广 摄

天下事

●中国科学院数学与系统科学研究院7日发布讣告称,我国著名数学家、中国科学院院士、首届国家最高科技奖得主吴文俊因病医治无效,于当日在北京逝世,享年98岁

●受强雷雨云团影响,从7日凌晨开始,广州北部、清远和河源部分地区出现大暴雨和特大暴雨,多地出现严重水浸,172间房屋倒塌

●7日,位于湖南省攸县黄丰桥镇的吉林桥煤矿井下发生安全事故,已救出32人,其中3人死亡,29人受伤,有18人仍被困井下

●“蛟龙”号载人潜水器6日载着科学家在南海东北部深潜,获取了台湾峡谷现代浊流的地貌和沉积证据

●美国伯克希尔-哈撒韦公司董事会主席沃伦·巴菲特6日表示,自由贸易对美国整体社会有利,美国政府应向公众更好地解释自由贸易的好处,并采取措施帮助因全球化和自由贸易受损的工人

●据俄新社报道,俄五代战机T-50已获准装备一种新型战术巡航导弹,可将地对地海空任务兼于一身

●朝鲜6日拘留一名涉嫌从事对朝敌对活动的美国籍男子,这是近期朝鲜拘留的第二名美国籍男子

●法国总统选举第二轮投票当地时间7日上午8时在法国本土全面展开(均据新华社)

《国家“十三五”时期文化发展改革规划纲要》 中共中央办公厅 国务院印发

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《国家“十三五”时期文化发展改革规划纲要》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《国家“十三五”时期文化发展改革规划纲要》主要内容如下。

为深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会、四中全会、五中全会、六中全会精神,加快文化改革发展,建设社会主义文化强国,根据《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》和《中华人民共和国国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要》,制定本规划纲要。

序言

文化是民族的血脉,是人民的精神家园,是国家强盛的重要支撑。坚持“两手抓、两手都要硬”,推动物质文明和精神文明协调发展,繁荣发展社会主义先进文化,是党和国家的战略方针。

“十二五”时期我国文化建设取得显著成就,《国家“十二五”时期文化发展改革规划纲要》确定的各项任务顺利完成。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,开辟了治国理政新境界,开创了中国特色社会主义事业新局面,社会主义文化建设进一步呈现出繁荣发展的生动景象。中国特色社会主义理论体系最新成果的学习宣传教育不断加强,中华民族伟大复兴的中国梦和社会主义核心价值观深入人心,主旋律更响亮、正能量更强劲。文化体制改革进一步深化,文化事业文化产业持续健康发展,文艺创作日益繁荣,中华优秀传统文化广为弘扬,人民群众精神文化生活更加丰富多彩。文化走出去步伐加快,国际传播能力大幅提高,中华文化国际影响力进一步提升。我们比历史上任何时期都更接近实现中华民族伟大复兴的目标,更有信心和勇气铸就中华文化新的辉煌。

“十三五”时期是全面建成小康社会决胜阶段,也是促进文化繁荣发展关键时期。在新的历史起点上,夺取中国特色社会主义新胜利,赢得具有许多新的历史特点的伟大斗争,必须充分发挥文化引领风尚、教育人民、服务社会、推动发展的作用。全面建成小康社会,迫切需要补齐文化发展短板,实现文化小康,丰富人们精神文化生活,提高国民素质和社会文明程度。适应把握引领经济发展新常态,推动改革全面深化,促进社会和谐稳定,迫切需要牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,增进社会共识、营造良好氛围,激发全民族创造活力。高新技术发展日新月异,社会信息化持续推进,互联网影响广泛而深刻,迫切需要拓展文化发展新领域,发展壮大网上主流舆论阵地,更好运用先进技术和传播先进文化。世界多极化、经济全球化、文化多样化、社会信息化深入发展,综合国力竞争日趋激烈,迫切需要提高文化开放水平,广泛参与世界文明对话,增强国际话语权,展示中华文化独特魅力,增强国家文化软实力。面对新形势新要求,要进一步坚定文化自信,增强文化自觉,奋力开创中国特色社会主义文化建设新局面,为做好党和国家各项工作提供强大的价值引领力、文化凝聚力和精神推动力。

一、总体要求

(一) 牢牢把握文化发展改革的指导思想

高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十八大和十八届三中全会、四中全会、五中全会、六中全会精神,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,牢固树立新发展理念,切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚持以社会主义核心价值观为引领,坚持社会主义先进文化前进方向,坚持中国特色社会主义文化发展道路,

(下转第三版)

搭建冷链物流配送平台 助推媒体融合转型发展

省十八地市报业冷链宅配联盟在郑成立

本报讯 5月5日,河南省十八地市报业冷链宅配联盟成立大会在郑州举行。此次会议由郑州报业集团承办,成员单位举行了签约、授牌仪式,平顶山日报传媒集团成为河南省报业冷链宅配联盟常务理事单位。河南十八地市报业冷链宅配联盟与思念食品、中荷乳业签署了战略合作协议。

近年来,随着以互联网为平台的新媒体崛起,传统纸媒转型已成为新闻人的时代命题。在传统广告盈利模式日益衰落的情况下,跨界经营、多元发展就成了报业人的必然选择。

目前,在发行面临困境的情况下,一些传媒集团纷纷转型发展,多元化经营。国内各家报社发行团队多向电子商务、物流配送、产品销售转型。河南省十八地市报业冷链宅配联盟的成立,正是这种

跨界经营、多元发展的一种有益尝试,其宗旨是为进一步创新报业转型发展,探索构建以城市物流宅配为主题的发行网络联动机制,加快推进报纸发行与冷链融合发展,打造河南省十八地市报业冷链物流宅配共同配送平台。

据了解,联盟今后的工作将立足于两个方面——

一是以十八地市报发行现有的团队和网络,打造河南省十八地市冷链宅配共同配送平台,实现联采联供联配联交,共同做大做强。

二是借助报社的平台资源筹建河南省十八地市冷链物流产业园区,发展“媒体+冷链+宅配”特色产业,形成联采联配、资源共享的产业合作联合体,打造河南冷链物流宅配共同配送平台,为提高人民生活水平、为食品安全流通保驾护航。(本报记者)

坚决打赢脱贫攻坚翻身仗

切实转变作风 全面加强整改

——二论坚决打赢脱贫攻坚翻身仗

本报评论员

脱贫攻坚是一场持久战,也是一项硬任务。要打赢这场翻身仗,解决思想认识“总开关”仅仅是“万里长征第一步”,还必须切实转变作风,狠抓工作落实,真正行动起来、干起来、干得实,认真反思、举一反三、全面整改,用良好的作风夺取脱贫攻坚新胜利。

作风建设是事业成败的关键。习近平总书记强调,大量事实证明,一个地方的工作,成在干部作风,败也在干部作风;一个地方的事业,兴在干部作风,衰也在干部作风。

我市脱贫攻坚工作之所以出现被动局面,主要还是一些地方、部门干部作风不实,存在着“假、浮、飘”问题。领导干部不管不问、乐当“甩手掌柜”的有之,驻村第一书记“到村扶贫看天气、刮风下雨都不去”的有之;识别不精准,甚至优亲厚

友的有之,“雷声震天响、不见雨点下”的亦有之;急于求成、大玩“数字脱贫”游戏的有之,不经调研拍脑袋、劳民伤财瞎折腾的亦有之。凡此种种,令人警醒。如果干部作风扭转不过来,不仅脱贫攻坚工作干不好,其他各项工作也都做不好。

省、市脱贫攻坚第三次推进会,既是决胜脱贫攻坚的誓师会,也是对扭转干部作风的再动员。我们一定要深入学习贯彻会议精神,认真对标、明确责任,转变作风,狠抓落实,明确“时间表”,绘好“路线图”,扣紧“责任链”,严之又严、细之又细、实之又实地做好脱贫攻坚工作。

转变作风、狠抓落实,必须全面加强整改。当前之急,是在全市范围内集中开展一次全方位、全过程、全环节的大排查、大体检,做到“六个一”,实现“三个零差错”,确保“三个显著提升”。要深刻细致

分析原因,把原因找深找透、对症下药、靶向治疗。针对省里考核反馈和自身查出的问题,要逐条逐项拉单子、建台账、定措施,卡死时间节点,全面、深入、系统地抓好整改,问题不解决不松手,整改不到位不罢休,确保脱贫攻坚的时间、进度和质量。

转变作风、狠抓落实,必须自觉沉下身心。做好脱贫攻坚工作,既要身入更要心入,身入才能接地气、摸实情,心入才能出实招、求实效。全市各级党员干部都要满怀真情、带着责任,深入基层一线,主动融入群众,为脱贫攻坚献计出力。要坚持从市四大班子做起,从市级领导干部做起,随时进行明察暗访,对工作不力、作风浮躁、敷衍塞责的,当场批评、限期整改,以此推动层层转作风、逐项抓落实。

转变作风、狠抓落实,必须敢于较真

夯实责任 传递压力

市国土资源局细化脱贫攻坚措施

本报讯(记者吴学清)5月7日,市国土资源局相关部门工作人员放弃休息,对扶贫工作措施进行再细化。

全市脱贫攻坚第三次推进会召开后,市国土资源局党组对照会议要求查漏补缺,结合部门实际安排具体精准扶贫措施,全力推进脱贫攻坚。

5月4日上午,该局党组紧急召集13

个党支部负责人开会,传达全市会议精神,要求以党支部为单位,学习贯彻会议精神,压实责任,层层传递压力,力争在较短时间内制订计划、分步落实。5月4日下午,该局召开党组会议,听取脱贫攻坚工作汇报,逐项、逐条研究扶贫措施。

目前,该局已形成操作性强的扶贫措施。从5月起,该局党组成员轮流排

班,到扶贫村蹲点值守。即日起,各帮扶责任人领导和帮扶责任人与分包贫困户进行再次沟通对接,逐户规范建档立卡,逐户帮助制定切实可行的帮扶规划计划;以党支部为单位,按照帮扶计划,跟踪帮扶措施效果,定期沟通情况,及时上报帮扶信息和工作痕迹资料;跳出为扶贫村扶贫的“小扶贫”思维定式,一方面结合土地整

治项目,助推扶贫村脱贫设施建设的落实,增加耕地质量和数量,改变村容村貌;针对扶贫村地域偏僻等实际现状,谋划发展农牧业等主导产业。同时,从全市脱贫攻坚工作大局出发,用好用足用活国土资源部门各项优惠政策,大力开展拆旧复耕、土地整治、指标交易等具体工作,为全市脱贫攻坚工作贡献力量。